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ATA DA 1153 SESSÃO ORDINÁRIA

43E LEGISLATURA

DIA 9 DE DEZEMBRO DE 2021

PRESIDENTE. SARGENTO BYRON ESTRRLAS DO MAR

19 SECRETÁRIO. EDUARDO tIMA
29 SECRETÁRIO- EDUARDO LIMA

Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove
horas e treze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a
Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Adeilson Soares

dos Santos lBinhol (PMN), Breno Garibalde /DEM) Doutor Manuel
Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa
(PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), tsac (PDT),

Linda Brasil (PSOL), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT),

Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CtDADANIA),

Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC),

Sârgento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba

(CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius

Porto (PDT), (dezenove), e ausentes os Vereadores Anderson de
Tuca,(PDT), Cicero do Santa Maria(PODEMOS) Josenito Vitale de
Jesus (Nitinho), José Ailton Nascimento,(Paqu ito de Todos),

Joaquim da Janelinha(PROS) (cinco), com justificativa. Lida a Ata da

centésima décima quinta Sessão Ordinária que foi aprovada sem

restrições. Pela Ordem, a Vereadora EmÍlia Corrêa registou a morte
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Vereadora Emília Corrêa registou a morte do Senhor Augusto Prata

Libório, e solicitou que esta Sessão seja denominada em nome dele,

e foi deferido pelo Presidente. Ato contínuo, o Senhor Presidente

informou a morte do servidor aposentado osvaldo Lima, deste

Parlamento, e registrou a Sessão em nome dele.

EXPEDIENTE

Constam do Expediente Projeto de Lei número 302/2021 de

autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), denomina

Rua Siegfrid Vieíra Loeser, a ãtual Rua B (antiga Travessa C), no

loteamento Canal Santa Maria,, Bairro Matopoã. Requerimentos

números 606/2027, de autoria da Vereadora Emílía Corrêa,

607 /2021, de autoria do Vereador Anderson de Tuca. Moções de

números 204/2OZL, de autoria do Vereador Professor Bittencourt,

205,207/2O2L, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 206/2021,

de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar. lndicações

números 3640,3645 a 3647, 3650/2021 de autoria do Vereador

Fábio Meireles, 3641- a 3643, 3656/2021 de autoria do Vereador

Sargento Byron Estrelas do Mar,3644/2021 de autoria do Vereador

Breno Garibalde ,3648, 3649/2021 de autoria do Vereador Paquito

de Todos, 3657 a 3655/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba,

3657 a 366O/2021 de autoria do Vereador Anderson de Tuca.

lnscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores

Adeilson Soares dos Santos (Binho) parabenizou a liga das

quadrilhas, Linquajuse, que, no último dia vinte e um, realizou o

primeiro campeonato de futebol.de quadrilhas, e que na ocasião,
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foi homenageado com o troféu de primeiro lugar, e mostrou fotos,
parabenizando â todos os envolvidos em nome do Presidente

Sérgio Luiz, pela excelente gestão, dizendo que as quadrilhas são

muito importantes para o nosso Estado. Em outro assunto,

parabenizou também a reeleição do Presidente do Sindicato dos

Policiais Penais, Wesley Souza, dizendo que esteve visitando, no

mês passado, o local com o irmão dele que faz parte dessa

ínstituição para conhecer melhor o trabalho desenvolvido pelo

presidente, mostrou fotos, e na ocasião pediu ao Governador do

Estâdo, Belivaldo Chagas, a regulamentação da carreira desses

profissionais e a convocação de mais agentes. Concluiu,

desejando uma ótima Sessão a todos. Breno Garibalde em seu

pronunciãmento, falou sobre as emendas impositivas, explicando

que se trata da destinação de uma pequena parcela do orçamento
por meio do Plano Plurianual, enviada para os Vereadores

destinarem para aqueles que desejarem, disse que está

apresentando um projeto de emenda de alteração na Lei Orgânica,

que hoje já existe no Poder Executivo e gostaria de que todos os

Vereadores se somassem ao seu projeto. Finalizou, pedindo apoio

dos seus Pares. Eduardo Lima disse que esteve visitando a

Secretária de Estado da Saúde, Mércía Feitosa, e ela lhe informou
que está crescendo a construção estrutura do Centro de Referência

Atendimento lnfanto Juvenil, na Maternidade Nossa Senhora de

Lourdes, que vai desafogar os Cras, mostrando fotos do local, e que,

como membro da Frente Parlamentar da Criança e do Adolescente,

fica muito feliz, e também disse que visitou o diretor da Escola

Vítória, no Bairro Santa Maria, que comunicou a dificuldade de

dialogar com os alunos e a falta de um psicólogo no local, e disse

que tem adolescentes se mutilando, disse também que estará
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visitando o lnstituto Paes Mendonça. Concluiu, criticando a

postura da Vereadora Emília Corrêa que, na rede social dela

publicou o resultado de uma votação, dízendo que os Vereadores

eram covardes. Emília Corrêa, rebateu a fala do antecessor,

dizendo que o painel nesta Casa e verídico e que apenas divulgou

a verdade. Em outro assunto, falou sobre as emendas impositivas

dizendo que, desde que chegou a este Parlamento, apresentou

essas emendas e que sempre são rejeitadas e que se tiveram duas

iguais, a dela sempre é interpretada com defeito. Finalizou,

dizendo que na votação se o único voto honrado for o dela,

continuará votando de acordo com a consciência. Fabiano oliveira,

em sua fala, convidou a todos para participarem amanhã, às

dezessete horas e trinta minutos, à inauguração da Avenida

Reinaldo Moura, no Bairro Dezessete de Março, e que conta com a

presençâ do Prefeito, Secretário da lnfraestrutura e o Presidente

da Emurb. Em outro assunto, disse que ontem a Secretaria de

Estado da Saúde recebeu um lote de reforço da vacina da Janssen,

e pediu à população para se vacinarem, pois a nova cepa é mais

contagiosa para aqueles que não são vacinados. Concluiu,

desejando uma boa Sessão a todos. Fábio Meireles, parabenizou o

antecessor dele pelo pronunciamento e falou sobre o Bairro

Soledade dizendo que na Praça Josefa de Menezes Matos foi

colocada a primeira árvore natalina com a ajuda dos moradores

que estão muito felizes e que no dia do acendimento das luzes

mesmo com chuva não deixaram de prestigiar esse momento, e
que, nessa localidade lama e poeira agora fazem parte do passado,

e que ainda existem áreas que precisam ser beneficiadas. Concluiu,

mostrando um vídeo de um morador em que agradeceu pela

árvore no local. Sheyla Galba, disse que, hoje participou de uma
.t
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audiência pública no Ministerio Público para tratar da cintilografia

óssea, informando que mais de duas mil pacientes oncológicas já

realizaram esse exame, mas a seu ver, ainda é pouco, e que, na

ocasião, a resposta que lhe deram foi que o município não é

responsável pelos pacientes oncológicos, mas o Governo do

Estado uma vez que ele conta com três Unacons, os hospitais

Universitários, de Cirurgia e o João Alves. Disse que perguntou se e

o Governo do Estado o responsável porque os pacientes precisam

passar pelas Unidades de Saúde do Munícípio. Concluiu, pedindo a

seus Pares para aprovar a sua emenda que destina orçamento para

o tratamento dos pacientes oncológicos. lnscritos no Grande

Expediente, usaram da palavra os Vereadores Linda Brasil disse

que é defensora do Sistema Único de Saúde(SUS) e de todos os

trabalhadores da Saúde e que quando falou sobre o caso da morte
de um homem de situação de rua não atacou a categoria do Samu.

Sempre que se pronuncia é para debater como podemos melhorar

os problemas e cobrar a responsabilidade objetiva das instituições

como no caso do Samu. Apresentou, em seguida, um vídeo do

abandono em que se encontra os banquinhos do Calçadão da Rua

João Pessoa e da Rua São Cristovão. Disse que a Prefeitura retirou
os bancos, mas colocou outros desconfortáveis e quantidade

insuficiente em alguns trechos. Criticou a ordem de desocupação

da Prefeitura para os comerciantes da Avenida Quirino, no Bairro

lnácio Barbosa, dando um prazo de setenta e duas horas para a
desocupação sem nenhum diálogo. Resseltou que é necessário

regulamentar o funcionamento do comércio na região, garantindo
qualidade condições de trabalho e não impedir pais e mães de

famílias de trabalhar. Concluiu, voltando à apelar a população que

ainda não tomou a vacina que vá até o posto de saúde para se
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vacinar, porque vacina salva vidas e convidou a população para

uma atividade que acontece hoje às dezoito, horas sobre

Segurança Pública e Direitos Humanos evento promovido pela

Faculdade Oito de Julho com a presença da Professora Daniela

Souza e do companheiro de partido Fabricio Rosa. Professor

Bittencourt apresentou foto em que o Prefeito Edvaldo Nogueira

no dia de ontem participou junto com a Frente Nacional de

Prefeitos de um dia de mobilização em que foram dialogar com o

Congresso Nacional e com o Governo Federal sobre vários temas,

entre eles a Carta de Aracaju, o subsídio do transporte público

urbano no Brasil algo em torno de quinze bilhões de reais e a PEC

que tratã da utilização dos recursos dos vinte e cinco por cento da

Educação que não foram utilizados por causa da pandemia já que

as escolas estavam fechadas. Disse em seguida que tem muito

orgulho do Prefeito Edvaldo Noguera que tem se mostrado um

homem de dimensão republicana e está sendo um destaque no

cenário nacional. lnformou na sequência que o Conselho

Municipal da lgualdade Racial(Copi) está do dia dez até dezessete,

recebendo inscrições para as entidades que queiram participar do

Conselho e isso é muito importante porque diz respeito às

tratativas de políticas de promoção da igualdade racial presidida

por Carlos Augusto, que é do Movimento Negro UnÍficado.

Parabenizou a Secretária da Saúde, Waneska Barbosa, e toda a

equipe por ter colocado um carro intinerente com a finalidade de

vacinar quem ainda não tomou a vacina e por ter colocado vacinas

em algumas escolas, tendo em vista muitas crianças ainda não

trem sido vacinadas. Concluiu, convidando a população para

participar da Audiência Pública virtual amanhã às dez horas do Dia

lnternacional dos Direitos Humanos, acrescentando que o evento
6
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tem como objetivo sãudar, comemorar, promover os direitos com

a uníversalidade e garantir o lugar de fala dos grupos que sofreram

violações dos seus direitos ao longo dos anos e vai contar com

participação de diversos palestrantes. Professora Ângela Melo
parabenizou todos os deputados federais que, no dia de ontem,

votaram contra o regime de urgência ao Projeto de Lei número

1955 que é um projeto antíterrorista. Disse esse projeto ser pãra

combater atos terroristas no Brasil, quando, na prática, cria uma

série de mecanismo para reprimir as ações dos movimentos sociais

e perseguir opositores do Governo Federal. Afirmou em seguida

que o Presidente Bolsonaro quer é consolidar o estado de exceção

permanente, criando uma espécie de polícia paralela para

perseguir quem o criticar e isso não concordamos. Parabenizou,

em outro assunto, o STF que prorrogou, até trinta e um de março

de dois mil e vinte e dois, a proibição de despejo de imóveis de

moradia coletivas e de áreas ocupadas por população vulnerável

nas áreas urbanas e rurais. Lembrou que o que nós vemos em

Aracaju é o despejo coletivo das pessoass vu lnerabilízadas nesta

cidade, e essa decisão do STF vai garantir que mais famílias sejam

expulsas de onde estão, principalmente, nesse momento de

pandemia. Após outros comentários, finalizou dizendo que é a

favor do passaporte da vacina e já é hora de avançar essa discussão

nesta Casa Legislativa e reproduziu o pronunciamento da Fiocruz

a respeito desse assunto. Vinicius Porto disse da alegria em ter
participado do evento de inauguração do Hotel Vidam e

parabenizou o Professor Wilson que vem fazendo grandes

investimentos em nossa Capital e em nosso Estado gerando

emprego e renda para nossa população. Disse em seguida que o

Professor Wilson é merecedor do título de cidadão aracajuano
,7
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votado por todos os vereadores. Parabenizou, também, os jovens

empresários pela inauguração do Bar Estaleiros que tambem vai

gerar empregos e renda para nossa capital. Finalizou, dizendo, que

ficou feliz ao ver na Sport TV a propaganda que o Comitê Olímpico

Brasileiro escolheu Aracaju para premiar os melhores Atletas

Olímpicos do Brasil e que se orgulha saber que Aracaju é a

primeira cidade do Nordeste a receber um evento tão importante
que vai gerar renda e isso e algo fantástico. Foi aparteado pelos

Vereadores Fabiano Oliveira, lsac, Emília Corrêa. Suspensa a
Sessão por dez minutos. Reaberta a Sessão, passou-se à

ORDEM DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores
Vereadores: Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN/, Breno
Garibalde (DEM), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima
(REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP),

Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS),

Linda Brasil (PSOL), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT),

Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA),

Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC),

Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba
(CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius
Porto (PDT), (dezenove), e ausentes os Vereadores Anderson de
Tuca(PDT), Cicero do Santa Maria(PODEMOS), Joquim da
Janelinha (PROS), Jose Ailton dos Santos Nascimento(Paq uito de
Todos(SOLIDARIEDADE) e Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (cinco),

com justificativa. Pauta de hoje, nove de dezembro de dois mil e
vinte e um- Projetos de Leis números L56/2O2L de autoria da

3
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Vereadora Emília Corrêa, foi aprovado em segunda discussão.

Projeto de Lei número 299/2O2L de autoria do Poder Executivo,

recebeu Pareceres Favoráveis do Relator da Comissão de Justiça e
Redação Pastor Diego. Do Relator da Comissão de Finanças e
Tomada de Contas, Vereador lsac. E do Relator da Comissão de

Obras e Serviços Públicos Vereador Breno Garibalde. Submetido à

votação, foí aprovado em primeira discussão. Projetos de
Decretos Legislativos números 33/202t de autoria do Vereador
Vinicius Porto, foi aprovado em Votação Úoica, 34l2o2f de autoria
da Vereadora Emília Corrêa, 35l212l de autoria do Vereador
Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), foi aprovado em Votação ünica.

Projetos de Leis números 29/2O2L de autoria da Vereadora Linda

Brasil, foi aprovado em terceira discussão, 86/2OZL de autoria do
Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, foi aprovado em terceira
discussão, 22U2O27 de autoria do Vereador Josenito Vitale de

Jesus (Nitinho), foi aprovado em terceíra discussão, 222/2021 de

autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, foi aprovado
em terceira discussão. Requerimentos números 603/2021 de

autoria da Mesa Diretora, foi aprovado em Votação Única,

6L2/2o21 de autoria da Mesa Diretora, foi aprovado em Votação
Unica, 6L3/2O21 de autoria da Mesa Diretora, foi aprovado em

Votação Única. Moções números 17 4l2o2t de autoria da

Vereadora Sheyla Galba, foi aprovada em Votação Unica, !75/2O21
de autoria da Vereadora Sheyla Galba, foi aprovada em Votação
tJnica, 777 /2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, foi
aprovada em Votação Única, I78/2O21 de autoria da Vereadora
Sheyla Galba, foi aprovada em Votação Única, t79l2\2t de
autoria da Vereadora Sheyla Galba, foi aprovada em Votação
Única, L80/2O2L de autoria da Vereadora Emíia Corrêa, foi
aprovada em Votação Única, 187/2O2L de autoria do Vereador
Ricardo Marques, foi aprovada em Votação Única, I82/2O21 de
autoria da Vereadora Linda Brasil, foi aprovada em Votação Única,

18412027 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, foi aprovada em
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Votação Única, l85/2021de autoria da Vereadora Emíia Corrêa, foi
aprovada em Votação Única. E, como mais nada houvesse a tratar,
o Senhor Presidente convocou Sessões Extraordinárias dentro de

alguns minutos para votar o Projeto de Lei do Poder Executivo e

marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em quatorze

de dezembro de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a

Sessão. Palácio Graccho Cardoso, nove de dezembro de dois mil e
vinte e um.
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